

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΖΕΒΑΚΟ

..... ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΝΑΜΠΕΛΛΑΣ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)
ΑΡΑΓΜΕΝΗ τώρα η 'Αλίκη σκεπτόταν με φρόνη :

— 'Ο 'Ερρίκος ντε Μονμουρανού, φεύγοντας από δω, θα τρέξει άμισως στο Λοιδόρο για να προσφύγει τους σκωτσώτες, τον αδελφό του, τον Κοντέ, τον Κολάν και τον 'Ερρίκο της Ναβάρρας. 'Ο Θεόδοτος θα κατηγορηθεί, φυσικά, κι αυτός μαζί με τους άλλους και θα καταδικαστεί σε θάνατο. Αυτό λοιπόν δεν πρέπει να συμβεί με κανέναν τρόπο, πρέπει να το επιδοθούν με δ-πονηδητότητα θεός.

— 'Υστερ' απ' αυτές τις σκέψεις, η 'Αλίκη ήσυχασε και έδειξε ά-πολύτη ψυχραιμία.

Μπήκε στο σπίτι, πήρε ένα κομμάτι μαζαίρι, το έβαρε στο δεξί μαντίλι της, κατά τη συνήθεια των 'Ισπανίδων, και προχώρησε στο δωμάτιο, όπου ήταν ο 'Ερρίκος Μονμουρανού.

Έβλεπε μέσα από την πόρτα της. Θά τον σκότωναν...

Χρησιάζετα όποιο προσοχή, φρόνησις. 'Ο 'Ερρίκος θα άρηθη και θα έπιανει, ότι δεν άκουσε τίποτε. Ένώ λοιπόν θα προσπαθή να μείνει πως έχει διαρκή, έγω θα τον διαφροσώ για καλή κι' έτσι θα πάω το Θεόδοτο από την χρεούλα.

'Ο 'Ερρίκος ντε Μονμουρανού πάλε την είδε, της είπε ορθά-κούτ' :
— 'Αλίκη, οι είδοταίω, ότι άκουσα τα πάντα!

Η νέα ήσυχασε για μιά στιγμή έκλιση στη γαλήνη, γιατί δεν ήταν προετοιμασμένη ν' άκουση μιά τέτοια δήλωση. Άλλα στη στιγμή αυτή ταράχθη της έκανε μιά νύχια και ο 'Ερρίκος διακρινε την κόρη του με χωρισμό από άστραφτε. Στην άρχη ταμά χτύπησε, αλλά έπειτα προχώρησε προς τη νέα και της είπε με ψυχραιμία :

— Έπ' αβόν, σε είδοταίω ότι φοβό πάντοτε σιδερένιο θώρακα και έτσι το μαζαίρι σου θάβρη αντίστασις. Κατόπιν ατό-ν' 'Αλίκη, είνε λογικό να προσπαθήσις να μεί σιωπώσις...

Η 'Αλίκη άποσποζώθηκε προς την πόρ-τα του διαδρόμου, την έβλεπε κι' άποκρι-θηκε :

— Δυστυχία που μαντέψατε το σκοπό μου, γιατί από δω ή άναγκάσιω να πάλε-ψω μαζί σας και να δοκιμάσιω, άν και είνε δύσκολο για μένα, να σε σιωτώσις... Λοι-πόν, χάρη, φιλιάχτις... 'Η έφοδος άρ-χίζεται!...

Και, λέγοντας αυτά, άρχισε να πάλλη το φρενό της όπλα, ενώ συγχρόνως έρρι-χνε προς τον 'Ερρίκο βλέμματα γεμάτα μίσους.

'Ο 'Ερρίκος έκανε ένα νύχια θαυμα-σμοί. Κατόπιν όμως πήδησε προς τα δε-ξιά και πήρε θεσι άμυντική.

— 'Αλίκη, της είπε, το άποτέλεσμα της πάλης σου μαζί μου είνε γνωστόν από πριν.

— Το ξέρω! βουχθήθηκε η θώρακή κόρη, που φαινόταν άόμοια από φόβια στη θαυματική έκτασι σπάσι της. Σιωτώσιτε με λοιπόν!...

— Ένας από τους δύο μάς πρέπει να πεθάνη!...

— Όχι! έγω θα σας σιωτώσι, ούτε έσεις θα προσπαθήσις να μεί σιωτώσις, της άποκριθηκε ο 'Ερρίκος ήσυχ. 'Αν με φέρετε σε ση-μείο να βάλλω άπάνω σας χέρι, θα περιωσιτώ να σας άφελήσιω και θα φύγω χωρίς να σε άγγιξώ καν. Άλλά, έξωκολούθησε έντονα ο 'Ερρίκος, άν με άναγκάσις να καταμύγισω στη βία, σας δηλώνω με έλλειχνηται, ότι μάς βρω άπ' αυτό το σπίτι, θα κόμω χρήση των αντιστοχών που άκουσα. 'Αν όμως καταδικώσις να συνεννοηθώσις φι-λιικά, σου ύπόσχομαι ότι θα τ'ά ληρωθώσιω δια και για πάντα. Λοι-πόν τί λέτε. 'Αλίκη, άν σας δώσω το λόγο της τιμής μου;

— 'Η 'Αλίκη κίνησε άρηνητά το κεφάλι της.

— Δεν πιστεύω στο λόγο σας! Κι' θεός άν ήσυχσε άόμοια, και πάλλη δεν θα σας πιστεύω... άπάντησε.

— 'Ακούστε, 'Αλίκη. 'Ας μιλήρωσις σόν φίλω, χωρίς να κωνη-θίτε από τη θεσι σας. Βλέπω πως σας κατέχει μιά άσυνήθησιτη έρω-τική άπελπισία. 'Έχεις λοιπόν την γνώμη, ότι θα κόμω άμισως χη-σι όδων αυτών που άκουσα; 'Όχι, 'Αλίκη... 'Εσεις άλλωστε δεν θέ-λετε κατά βάθος να σώσιςε όποτε τον βασιλέα της Ναβάρρας, όποτε τον Κολάν, όποτε τον πρίγκριμα Κοντέ, όποτε τον άδελφό μου. 'Εσεις θέλετε να σώσιςε μονάχι τον κώμητα ντε Μαργαρίτα. Ποιός είνε; Δεν τον ξέρω καθόλου. Ξέρω μονάχι πως είν' ο άνηθώσις, τον ό-ποιον αγαπάτε περισσότερο κι' απ' αυτή τη ζωή σας και για τον ό-

ποίο θα πεθάνετε μ' εύχαριστήρι. Ατό είνε η άλήθεια...

— 'Η 'Αλίκη τον ζήτησε με άστραφτερό βλέμμα, προσέχοντας, ενώ μιλώσε, και στην έλαχιστή νύχια του.

— 'Αλίκη, τη φώτησε εκ δευτέρου ο 'Ερρίκος, 'Αλίκη, μάντεπα καλή!

— Μάλιστα, άποκριθηκε η νέα, αναστενάζοντας. 'Αρατό μεζοι τρέλλας. Είμαι άτελειωμένη μεζοι τέτοιον σημείο, όποτε πρέπει ή να σιωτώσι ή να σιωταθώ!...

— 'Αλίκη, κομίζω ότι μπορούσι να συνεννοηθώσις κατά τρόπο φι-λικό. 'Αλίκη, έγω που περιφροσώδα ανέκαθεν τον έρωτα, αγαπάω τώρα κι' έγω. 'Ο έρωτάς μου είνε παράφορος, τρέλλος, σαν το δικό σας. 'Η άτελειωσία μου όμως είνε πολύ μεγαλύτερη από τη δική σας. 'Ο άνθρωπος που αγαπάτε έσεις σας αγαπά, ενώ η γυναίκα, η μιά... 'Ο άνθρωπος είνε καταλήφθι ενώ μιλώσις, από τόσο συγκίνηση, όποτε η 'Αλίκη άφρησε να της πείση το μαζαίρι και το άπλωσε τα χέ-ρια της. 'Ετσι τα δύο αυτά πλάσματα βρέθηκαν το ένα άπέναντι στο άλλο, άφελισμένα κι' άδύναμα.

— Καθήσις, κόρη, είνε τώρα η 'Αλίκη στον 'Ερρίκο, και να έί-στε βέβαιος πως το μυστικό σας δεν θα βγη ποτέ από τα χείλι μου. Εύχαριστώ, φρόνησις ο 'Ερρίκος.

Και κάθισε άπέναντι της.

Να τι συμβαίνει, έξωκολούθησε ο Μονμουρανού. Τη γυναίκα που αγαπά, την άρπάξα και την έχο κλεισμένη με την κόρη της στο μεγάλο μου. Είνε ά-νάγκη αυτές η δύο γυναίκες να μείνουν για μιά βδομάδα ή και περισσότερο σ' ένα άλλο μέρος. Συγχρόνως όμως θέλω νάμω ήσυχ-ος, ότι δεν θα μου φέρον. 'Ηρθα λοιπόν να σας ζητήσω τη χάρη!...

— Να γίνω δεσποφύλακας τον!...

— Ναι, 'Αν δεν ελάθωνα κατά τύχη το μυστικό σας, θα δημιουργώδα μιά φρενήρη ιστορία και θα σας ζητήσιω, ή έτσι η ά-λήθειή, από τη χάρη. Τώρα όμως είνε πε-ρισσότερο καθε προσπαθήσις και σας λέγω καθα-ρά ότι άπέναντι της εκδιουλέσις που θα σας κάνω, θα μου κάνετε κι' έσεις τη δική μου. Για να εξαφανιστώ μάλιστα καλύτερα, σας λέω το ξέσι: Φυλάξτε έσεις στο σπίτι σας τη γυναίκα που αγαπά, κι' έγω δεν θα προσέσω τον έρωτή σας. Βλέπετε λοιπόν ότι σας άφνω ένα πολύτιμο ένέχυρο, έναν ανεκτήσιμο όμηρο. 'Αν τυχόν προσέσω τον άφελισμένο σας στη δικαιοσύνη, υποφέρετε να μεί καταλήφθις το δικαιοχέστερο των άν-θρώπων, ιδιοκτήσις σχετικώς το στρα-τάριου Φορτζίκο ντε Μονμουρανού. Θά τού πείτε δηλαδή, ότι η 'Ανναμπέλλα ντε Πιέν βούσιεται στο σπίτι σας, ότι είνε άθωια του έρωτήματος που της άπέδωσαν και ότι ποτέ δεν έπαψε ν' αγαπά τον άδελφό μου...

— 'Η τρομερές αυτές άποκαλύψις έκα-μαν βαθεία έντύπωση στην 'Αλίκη.

— 'Υποτίθω, έξωκολούθησε ο 'Ερρίκος, ότι δεν θα μπορούσε να γίνη ζηλεντότερη συμφωνία. 'Εγω σας δίνω έναν όμηρο και κρατώ ως αντίταγμα στα χείρα μου τη ζωή του ανιστηρος σας... Σχεφθήτε κι' άμνηστε μου... 'Αν δεν συμφω-νάτε, σημαίνει ότι δεν τον αγαπάτε τόσο πολύ!...

— Έγω, βουχθήθηκε η 'Αλίκη, έγω δεν τον αγαπάω! Μά για να τον σώσω θάκαμω δια το Παρίσι!...

— Δεχτήτε λοιπόν ότι σας προτείνω... 'Αν τον αγαπάτε, θάταν έγγλημα να σιωποθήτε!...

— 'Ω, η αγάτη μου! φώναξε η 'Αλίκη με μιά άτελειωμένη κίνησι των όμων της. Γι' αυτή την αγάτη μου θα φράσω στον έρχατο έξεν-τελισιά. 'Ες; τώρα ήμουν μόνο κατώσιςος. Τώρα άναγκάσιω να γίνω καί!...

— Λοιπόν, αβρω το βράδι θάμω πάλι έδω, τη δίκοψη ο 'Ερρί-κος. Γώρα σε άίνω να έτοιμασής για να δεχτής τις δύο φυλακι-σιενές!...

Βγήκε ύστερα έξω και κάθισε στο σκατάι.

— 'Η 'Αλίκη έπασε τότε γονατίσι κι' έλλαψε με σιωραμίο. 'Ετσι κλαίνοντας πάντα, βγήκε κατόπιν στην αυλή.

— Δυστυχία μου! φώναξε μέσα στ' άναρτήλητή της. Κυλέμα μέ-σα στο βούρκο της άτιμίας και κωντεύω να πελώ!... Ποιός θα μεί σόση!...

— Έγώ! άποκριθηκε έξαφνα μιά φωνή σδυαρή.

— 'Εγώ! άποκριθηκε έξαφνα μιά φωνή σδυαρή.

— 'Η 'Αλίκη γύρισε και κίτταξε προς την πόρτα τρομαγμένη.

Στο καθόφι στεκόταν σαν ήγλημα ο μοναχός Παναγιώτης, ο πρώτος έραστής της και η θεία Άφρα... (Άκολούθη)



Η 'Αλίκη κίτταξε προς την πόρτα, τρομαγμένη...